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   日出町告示第59号 

    平成28年第２回日出町議会定例会を次のとおり招集する 

       平成28年６月３日 

                                日出町長 工藤 義見 

   １ 期 日  平成28年６月10日 

   ２ 場 所  日出町議会議事堂 

────────────────────────────── 

   ○開会日に応招した議員 

岡山 栄蔵君        阿部 真二君 

上野  満君        金元 正生君 

川西 求一君        岩尾 幸六君 

土田 亮治君        池田 淳子君 

工藤 健次君        安部 三郎君 

森  昭人君        佐藤 隆信君 

熊谷 健作君        佐藤 二郎君 

白水 昭義君               

────────────────────────────── 

   ○６月13日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○６月14日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○６月24日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○応招しなかった議員 

なし 

────────────────────────────── 
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────────────────────────────────────────── 

平成28年 第２回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第１日） 

平成28年６月10日（金曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第１号） 

平成28年６月10日 午前10時00分開会  

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 承認第３号 平成２７年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）について 

    日程第７ 承認第４号 日出町税条例等の一部改正について（専決処分） 

    日程第８ 承認第５号 日出町税特別措置条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第９ 承認第６号 日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第10 承認第７号 行政不服審査法の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の一

部改正について（専決処分） 

    日程第11 承認第８号 日出町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める

条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第12 議案第34号 平成２８年度日出町一般会計補正予算（第１号）について 

    日程第13 議案第35号 平成２８年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）

について 

    日程第14 議案第36号 日出町税条例等の一部改正について 

    日程第15 議案第37号 職員の給与に関する条例等の一部改正について 

    日程第16 議案第38号 日出町記号式投票に関する条例の一部改正について 

    日程第17 議案第39号 日出町都市公園条例の一部改正について 

    日程第18 議案第40号 日出町分担金徴収条例の一部改正について 

    日程第19 議案第41号 日出町県営土地改良事業分担金徴収条例の一部改正について 

    日程第20 議案第42号 日出町行政組織条例の一部改正について 

    日程第21 議案第43号 日出町移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関す
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る基準を定める条例の一部改正について 

    日程第22 議案第44号 日出町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利

用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報

の提供に関する条例の一部改正について 

    日程第23 議案第45号 工事請負契約の締結について 

    日程第24 議案第46号 工事請負契約の締結について 

    日程第25 報告第１号 平成２７年度日出町一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につ

いて 

    日程第26 報告第２号 平成２７年度日出町公共下水道事業特別会計繰越明許費繰越計

算書の報告について 

    日程第27 報告第３号 平成２７年度日出町水道事業会計予算繰越計算書の報告につい

て 

    日程第28 報告第４号 日出町土地開発公社の経営状況を説明する書類の提出について 

         提案理由の説明 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 承認第３号 平成２７年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）について 

    日程第７ 承認第４号 日出町税条例等の一部改正について（専決処分） 

    日程第８ 承認第５号 日出町税特別措置条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第９ 承認第６号 日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第10 承認第７号 行政不服審査法の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の一

部改正について（専決処分） 

    日程第11 承認第８号 日出町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める

条例の一部改正について（専決処分） 
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    日程第12 議案第34号 平成２８年度日出町一般会計補正予算（第１号）について 

    日程第13 議案第35号 平成２８年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）

について 

    日程第14 議案第36号 日出町税条例等の一部改正について 

    日程第15 議案第37号 職員の給与に関する条例等の一部改正について 

    日程第16 議案第38号 日出町記号式投票に関する条例の一部改正について 

    日程第17 議案第39号 日出町都市公園条例の一部改正について 

    日程第18 議案第40号 日出町分担金徴収条例の一部改正について 

    日程第19 議案第41号 日出町県営土地改良事業分担金徴収条例の一部改正について 

    日程第20 議案第42号 日出町行政組織条例の一部改正について 

    日程第21 議案第43号 日出町移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関す

る基準を定める条例の一部改正について 

    日程第22 議案第44号 日出町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利

用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報

の提供に関する条例の一部改正について 

    日程第23 議案第45号 工事請負契約の締結について 

    日程第24 議案第46号 工事請負契約の締結について 

    日程第25 報告第１号 平成２７年度日出町一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につ

いて 

    日程第26 報告第２号 平成２７年度日出町公共下水道事業特別会計繰越明許費繰越計

算書の報告について 

    日程第27 報告第３号 平成２７年度日出町水道事業会計予算繰越計算書の報告につい

て 

    日程第28 報告第４号 日出町土地開発公社の経営状況を説明する書類の提出について 

         提案理由の説明 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

出席議員（15名） 

１番  岡山 栄蔵君        ２番  阿部 真二君 

３番  上野  満君        ４番  金元 正生君 

５番  川西 求一君        ６番  岩尾 幸六君 

７番  土田 亮治君        ８番  池田 淳子君 
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９番  工藤 健次君        10番  安部 三郎君 

11番  森  昭人君        12番  佐藤 隆信君 

13番  熊谷 健作君        14番  佐藤 二郎君 

16番  白水 昭義君                   

────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

────────────────────────────── 

欠  員（１名） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

局長  小野裕一郎君       係長  河野 匡位君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

町長 …………………… 工藤 義見君  副町長 ………………… 今宮 禮二君 

教育長職務執行者 …… 木付 尚巳君  会 計 管 理 者 兼 会 計 課 長 … 堀  雅之君 

総務課長 ……………… 井川 功一君  財政課長 ……………… 脇  英訓君 

政策推進課長心得 …… 梶原 新三君  契約検査室長 ………… 佐藤 義人君 

税務課長 ……………… 岡野 修二君  住民課長 ……………… 佐藤久美子君 

福祉対策課長 ………… 原田 秀正君  健康増進課長 ………… 利光 隆男君 

生活環境課長 ………… 岩尾 修一君  商工観光課長 ………… 藤原  寛君 

農林水産課長 ………… 野上  悟君  都市建設課長 ………… 川野 敏治君 

上下水道課長 ………… 松本 義明君  教 育 委 員 会 教 育 総 務 課 長 … 藤本 英示君 

教 育 委 員 会 学 校 教 育 課 長 … 浅野 邦広君  生涯学習課長 ………… 佐藤 寛爾君 

文化振興室長 ………… 工藤 智弘君  監査事務局長 ………… 阿部  孝君 

総務課課長補佐 ……… 帯刀 志朗君  財政課課長補佐 ……… 白水 順一君 

────────────────────────────── 

午前10時00分開会 

────────────・────・──────────── 

  開会、開議の宣告 

○議長（白水 昭義君）  ただいまの出席議員は１５名です。定足数に達していますので、平成

２８年第２回日出町議会定例会を開会いたします。 

 今期定例会に提案されています議案につきましては、後ほど御説明がありますが、承認６件、
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議案１３件、報告４件が提出されています。議員各位におかれましては、慎重に御審議を賜り適

切な議決いただくとともに、議会運営全般にわたり、格別の御配慮と御協力をお願いいたします。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（白水 昭義君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 今期定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、５番、川西求一君、９番、

工藤健次君を指名します。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期の決定 

○議長（白水 昭義君）  日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。本定例会の会期は、去る６月３日の議会運営委員会において、本日から６月

２４日までの１５日間という案を作成しましたが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白水 昭義君）  異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、本日から６月

２４日までの１５日間に決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．諸般の報告 

○議長（白水 昭義君）  日程第３、諸般の報告を行います。 

 ５月２４日に日出町役場において開催されました大分県町村議会議長会役員会について報告い

たします。 

 まず最初に、副会長の補欠選任についてであります。熊谷前副会長の退任によりまして、後任

として、私、白水が副会長に就任いたしました。任期は、在任期間であります平成２９年５月

１９日までとなっています。その他、平成２８年度の事業計画等について協議があり、全会一致

で承認されました。 

 次に、全国町村議会議長会主催の平成２８年度町村議会議長・副議長研修会が去る５月３０日、

３１日の両日、東京都中野区の中野サンプラザホールにおいて開催されました。大分県下町村の

議長、副議長とともに参加いたしましたので、その概要について御報告いたします。 

 はじめに、全国町村議会議長会、飯田德昭会長の開会の挨拶に続き、山梨学院大学大学院法学

部教授、江藤俊昭氏が「地方議会の役割と改革の行方」と題して、町村議会の特徴やメリットと

デメリットについて講演がありました。全国の町村議会では、新たな課題を追求するための時間

と労力の負担は増加する一方、住民からのコスト削減の要求や尊敬はされず、それによりやりが
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いは欠如し、立候補者は少なくなり、課題解決が困難となり、最終的に住民の不信を広げてしま

うなど負の連鎖が起き、また一方、議決責任を自覚し新たな課題の解決に果敢に挑戦するために

議員定数や報酬の見直しを住民とともに議論するなど、住民との意見交換など、住民と歩む議会

によって住民の福祉のために活動する議会などを、実例を交えながら詳しく話していただきまし

た。 

 続いて、町村議会特別表彰を受けました神奈川県大磯町からは「我が町の議会活性化への取り

組み」と題して発表がありました。 

 同町は、現在議員定数１４名のうち女性議員が７名在籍しており、女性の視点での意見や考え

を議会内で発言することにより活発な意見交換ができているとのことでした。また、町民との意

見交換会や議会報告会も活発に実施しており、議会としての説明責任を果たすことにより町民か

ら信頼される議会を目指しているとのことでした。 

 また、同じく長野県飯綱町からは、「議会力を向上させる町長と切磋琢磨する議会へ」と題し

て発表がありました。 

 同町は、住民自治の根幹として地方議会がどうあるべきかを常に意識し、政策提案のできる議

会力、議員力の向上につなげるために政策サポーター制度を新設しました。これは、議会活動へ

の町民参加を広げること、また議員定数が減少する中で町民の知恵も借りて政策づくりを協働で

進めることなどを目的に実践しているとのことでした。 

 以上のように、議会活性化に向けた取り組みや町民参加による開かれた議会づくり等、各町議

会の具体的な取り組みが紹介されました。大変勉強になり、今後の参考にしていきたいと思って

おります。 

 なお、詳しい関係資料につきましては、事務局のほうにございますので御参照いただきたいと

思います。 

 ２日目は、フリーキャスターで事業創造大学院大学客員教授である伊藤聡子氏による「地域経

済の活性化が日本の元気をとり戻す」と題しての講演があり、地域での特産物や第六次産業の開

発など、地域に根差した独自の取り組みで活躍する人々やビジネス事業をヒントを詳しく話して

いただきました。 

 最後に、読売新聞特別編集員、橋本五郎氏による「今後の政局、政治の動きを読む」と題して

講演があり、現在の政治のあり方、参議院選挙の状況、１８歳選挙に対する考え方、また今話題

に上がっています政治資金規正法の事案等について詳しく、そしてユーモアを交えて話をいただ

いたところであります。 

 以上、簡単ではございますが、平成２８年度町村議会議長・副議長研修会の報告といたします。 

 次に、平成２８年第１回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会臨時会の概要について、同組
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合議会議員、池田淳子君報告をお願いします。８番、池田淳子君。８番。 

○議員（８番 池田 淳子君）  去る５月１７日に開会されました平成２８年第１回別杵速見地域

市町村圏事務組合議会臨時会につきまして、その概要を御報告いたします。 

 別府市議会議場におきまして、午前１０時から本会議が開会されました。今臨時会は、欠員中

の議会運営委員会委員の選任及び総務福祉委員会副委員長の選任、上程議案は監査委員の選任に

つき組合議会の同意を求めることについての１議案でありました。 

 議会運営委員会委員及び総務福祉委員会副委員長に、日出町議会選出の熊谷健作議員が選出さ

れました。上程議案では、本事務組合監査委員のうち欠員中の議会選出監査委員に日出町議会選

出の熊谷健作議員が、地方自治法第１９６条第１項の規定による選任の同意を得ました。 

 議員派遣の件では、地方自治法第１００条第１３項及び組合会議規則第１６７条の規定により、

組合議員の本年度における派遣を決定いたしました。 

 以上、平成２８年第１回別杵速見広域市町村圏事務組合議会臨時会の報告といたします。 

○議長（白水 昭義君）  次に、平成２８年度第１回杵築速見消防組合議会臨時会の概要について、

同組合議会議長、安部三郎君に報告をお願いします。１０番、安部三郎君。１０番。 

○議員（１０番 安部 三郎君）  平成２８年第１回杵築速見消防組合議会臨時会の概要について

報告申し上げます。 

 平成２８年３月３０日、第１回杵築速見消防組合議会臨時会が杵築市議会議事堂において開催

され、条例議案２件、人事議案１件が上程されました。 

 まず、議案第３号杵築速見消防組合行政不服審査会条例の制定については、行政不服審査法の

全部改正により新たに条例の制定を行うもので、全員一致で可決されました。 

 次に、議案第４号杵築速見消防組合職員の給与に関する条例の一部改正については、地方公務

員法の一部改正により所要の改正を行うもので、全員一致で可決されました。 

 続いて、議案第５号監査委員の選任につき同意を求めることについては、組合監査委員の辞職

により後任の監査委員として日出町の阿部長夫氏を選任するため議会の同意を求めるもので、全

員一致で同意いたしました。 

 以上、甚だ簡単でございますが、平成２８年第１回杵築速見消防組合議会臨時会の報告といた

します。 

○議長（白水 昭義君）  次に、平成２８年第１回杵築速見環境浄化組合議会臨時会の概要につい

て、同組合議会議長、工藤健次君に報告をお願いします。９番、工藤健次君。９番。 

○議員（９番 工藤 健次君）  平成２８年第１回杵築速見環境浄化組合議会臨時会が、去る４月

２６日、日出町議会議事堂で開催されましたので、その概要を御報告申し上げます。 

 本臨時会に上程されました案件は、議案１件、同意１件であります。 
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 まず、議案第１号杵築速見環境浄化組合行政不服審査会条例の制定についてであります。 

 この条例は、行政不服審査法の施行に伴い制定するものであります。 

 次に、同意第１号杵築速見環境浄化組合監査委員の選任についてであります。 

 知識経験の監査委員の退任に伴い、日出町川崎の阿部長夫氏を選出するものであります。 

 以上、上程されました議案１件、同意１件につきましては、審査の結果、全員一致で原案のと

おり可決いたしました。 

 これをもちまして、甚だ簡単でございますが、平成２８年第１回杵築速見環境浄化組合議会臨

時会の報告を終わります。 

○議長（白水 昭義君）  以上で諸般の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．行政報告 

○議長（白水 昭義君）  日程第４、行政報告を行います。 

 町長、工藤義見君。町長。 

○町長（工藤 義見君）  本日、平成２８年第２回日出町議会定例会を開催するに当たり、議員の

皆様には何かと御多用のところ、御出席を賜り、御審議をいただきますことに対しまして、厚く

お礼を申し上げます。 

 それでは、行政報告を申し上げます。 

 まず、熊本地震におきまして亡くなられた方々に心からのお悔やみを申し上げますとともに、

被害を受けられた皆様方に心からの御見舞いを申し上げます。 

 日出町におきましては、人的被害はありませんでしたが、住まいの壁のひび割れ、瓦の落下と

いった一部損壊は１０件ほど報告されております。ほかに、一部地域で水道水に濁りが発生する

などの被害が生じました。 

 現在は、熊本県、大分県の被災地に、地震直後より避難所支援４名、罹災証明発行事務１名な

ど各分野へ応援職員を派遣しております。 

 また、４月１７日にはアルファー米１,８００袋、ひじん水、飲料水でありますが、１,２００本、

子供用おむつ７１０枚など、食料や生活必需品を支援物資として熊本市にお送りし、被害支援に

努めてまいりました。こうした一連の地震対策を行う中で、大規模災害が発生した場合の対応の

重要性を改めて認識したところであります。 

 次に、宮城県亘理町との交流事業についてであります。 

 このたび宮城県亘理町からの御招待を受けて、３月２５日から２７日にかけて日出町内の小学

６年生２０名が亘理町を訪問いたしました。大阪空港を経由して仙台空港に到着した子供たちは、

震災の障がいが残る被災地を見学し、語り部の方のお話を聞いたり亘理町との子供たちとの交流
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をした中でさまざまな活動に取り組み、６年生最後の思い出をつくるとともに防災の大切さを学

ぶことができたと思います。 

 次に、大分都市広域連携協定についてであります。 

 ３月２９日、大分都市広域圏連携中枢都市圏形成連携協約書の締結を大分市と行いました。こ

れは日出町と大分市との間で産業、都市機能、住民サービスの分野ごとにさまざまな事業、政策

を連携して行っていくことを確認するものであります。 

 今後は、大分都市広域圏ビジョンの取り組みを実現するために、連携項目の細部にわたり協議

を行うこととなります。 

 また、経済成長の牽引を具体化するために大分都市広域圏経済戦略を策定し、住民が安心して

快適な暮らしを営んでいける圏域を形成してまいることになります。 

 次に、暘谷駅の自由通路とコミュニティ施設についてであります。 

 ４月１５日に暘谷駅コミュニティ施設と暘谷駅自由通路の完成式典をとり行いました。 

 暘谷駅につきましては、兼ねてから歩道橋がないことから遮断機をすり抜けて横断したり、駅

利用者を送迎する車が踏切近くで停車し後続車が立ち往生するなど大変危険な状態でありました。

また、スロープがないため車椅子を利用する方がホームに乗り入れることができないなど、障が

いや高齢者の方々への配慮が十分でなかったということが言えると思います。 

 このような問題を解決し、安全性、利便性を図るため、駅舎を東側に異動し、暘谷駅コミュニ

ティ施設とし駅務室とふれあい処、公衆トイレを整備いたしました。また暘谷駅自由通路の完成

により、安全に駅南北の異動ができるようになりました。さらにエレベーターの設置や一部を

ホームの拡幅、嵩上げを行い、障がい者や高齢者の方々が容易に移動できるようバリアフリー化

を行っております。現在整備中の南北駅前広場と駐車場につきましても４月末には完成の予定で

あります。 

 今後は、日出町の玄関口として多くの方に利用していただきますよう、町としても努力をして

まいりたいと思います。 

 次に、第３１回城下かれい祭りについてであります。 

 ５月１４、１５日の両日、第３１回城下かれい祭りを開催いたしました。今年は天候に恵まれ

た祭り日和の２日間でありました。延べ約４万９千人もの多くの方々が来場し、特に花火大会に

は過去にない人出があり大変ににぎわいのあるお祭りとなりました。 

 恒例となりました城下かれいミニ懐石賞味会では、地震の影響を危惧しましたが、熊本を初め

県外からの来場者もあり２日間で１,０５０人の方々に天下の美味、カレイ料理を御賞味いただ

きました。 

 そのほかのイベントとして、カレイ稚魚放流、海の幸屋台、漁師の味広場、海上遊覧ツアーと
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海にちなんだイベントを中心にして実施いたしました。 

 今後も、さらに充実させていかなければならないと考えております。 

 次に、回天大神訓練基地記念公園銅像除幕式についてであります。 

 ５月２０日、回天大神訓練基地記念公園銅像の除幕式を関係者約４０名の参加をいただいて開

催いたしました。代表者による除幕後の、回天に関係しての戦没された１,０７３柱に対して、

代表献花を行いました。 

 今後は、観光に訪れる方々や子供たちの平和学習の場として、また、近隣住民の憩いの場とし

て利用されるよう期待しているところであります。 

 次に、町内の防災パトロールについてであります。 

 ５月３１日、自衛隊別府駐屯地大分県国土交通省杵築日出警察署、杵築速見消防組合など、関

係１０団体の防災担当者が集まり、町内の防災パトロールを実施いたしました。当日は、日出町

の災害対策の状況や危険箇所の説明の後、町内の老朽ため池、津波避難路、急傾斜危険箇所など

３カ所を巡視し現況を確認いたしました。その後、３カ所との意見交換を行い、熊本地震の反省

のもと、日ごろから関係機関の連携を深めることの重要性を再確認いたした次第であります。 

 次に、日出町立図書館来館者１０万人達成についてであります。 

 ６月４日日出町立図書館の来館者１０万人を達成いたしました。昨年７月の開館から３２２日

目となります。１０万人目の来館者となられたのは、町内在住の小松茂男さんで、記念品の贈呈

を行い、記念撮影をして１０万人達成をお祝いいたしました。これからも多くの方に何度も足を

運んでもらえるような魅力的な図書館を目指し、蔵書数をふやす取り組みや多彩なイベント行事

を開催していかなければならないというふうに思います。 

 次に、平成２７年度決算見込みについて御報告をいたします。 

 一般会計の決算見込みについてでありますが、歳入は１０４億７,２８０万円、歳出は

１０２億７,２５３万円となっており、形式収支を２億２７万円と見込んでおります。実質収支

におきましても黒字を計上することができ、一般会計に係る基金については、財政調整基金の取

り崩すことなくそういうような決算になっております。 

 各特別会計の決算見込みにつきましては、国民健康保険特別会計で２,６８１万円、介護保険

特別会計保険事業勘定で３,３５４万円、公共下水道事業特別会計で１２万円、後期高齢者医療

特別会計で７０万円の剰余金が見込まれております。簡易水道、漁業集落排水事業、農業集落排

水事業、介護保険サービス事業勘定の各特別会計では、歳入歳出差し引きゼロとなっております。 

 水道事業会計につきましては、３条の収益的収支で７,４３２万円の純利益が見込まれており

ます。第４条の資本的収支では差し引き１億３,６７４万円の不足となっておりますが、損益勘

定留保資金等で補填いたします。 
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 以上、各会計の決算について御報告いたしました。 

 一般会計、公共下水道事業特別会計、水道事業会計で繰越事業があるものの、各会計ともおお

むね順調に終了いたしております。これもひとえに議員の皆様方の御指導、御協力の賜物と厚く

お礼を申し上げたいと思います。 

 以上、事業等の概要を申し上げ、行政報告とさせていただきます。 

○議長（白水 昭義君）  これで行政報告は終わりました。 

 地方自治法第１２１条の規定により、説明のため関係職員の出席を求めましたので、御報告し

ます。 

────────────・────・──────────── 

日程第５．委員長報告 

○議長（白水 昭義君）  日程第５、委員長報告を行います。 

 平成２８年第１回定例会において、閉会中の継続審査に付された所管事務調査等の結果につい

て報告を求めます。総務産業常任委員会委員長 森昭人君。１１番。 

○総務産業常任委員長（森  昭人君）  それでは、御報告申し上げます。 

 総務産業常任委員会の閉会中の４月２２日、委員全員出席のもと、２８年度新規事業の調査と

太陽光発電及び各所管各課の事務調査を行いました。その御報告を申し上げます。 

 なお、今回委員会入れ変わったということで、閉会中の審査にあえて２８年度新規事業の調査

を加えております。 

 調査におきましては、必要な資料作成を委員会前の課長との打ち合わせにおいて事前に要請を

いたしまして、閉会中の審査に当たり説明資料を提出をいただきましてそれぞれ精査をいたしま

した。この件につきましては、３月定例会において慎重審議の上議決をし、町民の皆様にも議会

報を、また町報でも発信をされておりますので、詳細の報告は差し控え、委員会での委員からの

所管事務に関する意見、指摘、要望、各課の懸案事項への対応、そして報告について、主な内容

を御報告させていただきたいと思います。 

 まず総務課、地震の対応についてでありますが、課長の口頭での説明に対して、時系列での詳

細な資料の作成を求め提出をしていただきました。 

 日出町では、先ほど町長からも報告がありましたが、生命にかかわるような直接的な被害はな

かったものの、余震の不安から自主避難者が各地区多数あったということであります。 

 発災時の直接的な対応については、職員の体制と対応について反省するところがあり、今後に

生かしていきたいと説明がありました。４月１４日、２１時２６分に発生をした地震の対応につ

きましても若干の課題があるというふうに考えておりますが、その後の４月１６日、１時２５分

に発生をいたしました日出町で震度４の地震につきましては、発災後２時２０分に緊急対策連絡
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室を設置、事業課及び教育委員会にパトロールをお願いする中で、豊岡小学校の外で待機してい

る住民を発見しその後体育館を解放したということ、その後、震度３レベルの余震が続くも、自

主避難所６カ所の開設の決定は地震発生から１４時間後の１５時３０分であったことなど、また

備蓄品としての毛布の配布など自主避難所での職員の対応に戸惑いがあったということでありま

す。 

 今回、委員からも備蓄倉庫や防災無線、戸別受信機、自主避難所、有事の際の貯水池の緊急遮

断などさまざまな意見が出され多くの課題が浮き彫りになったと考えております。今定例会にお

ける７名の地震関連の一般質問も参考にさせていただきながら、所管委員会として今後の対策、

対応について精査をしていきたいというふうに考えております。 

 次に、生活環境課、長年にわたる懸案事項であり住民の皆さんの苦情に対し委員会でも取り扱

ってきました工業地域の臭気問題であります。 

 以下報告事項となりますが、昨年度調査委託を実施し１年間を通して匂いの発生源と思われる

工場も含めて調査を行ったということであります。その結果、一番臭気がきつく広い範囲に拡散

している匂い成分を特定し、発生源となる工場１社を特定するに至ったということであります。

その後、この工場には御理解をいただき脱臭や設備洗浄の日常管理の徹底、改修計画を作成しま

して脱臭設備の新設等々を行い、合わせて定期的に臭気濃度の測定を行うなど社内検査を実施す

るという回答をいただいたということであります。 

 今後は、臭気問題については改善することが見込まれますが、委員会としては今後１年間引き

続き注視をしていきたいというふうに考えております。 

 次に農林水産課、ため池の受益者負担率について協議をいたしております。現状では、いわゆ

る老朽ため池、危険ため池の受益者負担率はそれぞれ５％、１％となっていますが、過去には負

担率ゼロ％の年度もありその定義が曖昧で、そのため不公平感があると言わざるを得ない、また、

現在では稲作農家も減り受益者が少人数の場合は結局不納欠損に陥っている、日出町の農業振興

のためにも見直しが必要ではないかということであります。 

 この件につきましては、これらの指摘を受けてかどうか定かではありませんけれども、今定例

会において議案として条例の一部改正案が提出をされておりますので、後の委員会におきまして

しっかりと審議をしていきたいと考えております。 

 そのほか、農業委員会の改正による農業委員の選出や新設される農地利用適正化推進委員につ

いて審議をし、その資格や要件、議会のかかわり方など、不明な点は再度協議することにいたし

ております。 

 次に、政策推進課、太陽光発電施設についてであります。 

 これまで議会としても設置反対の立場で決議を行ったり、たびたび一般質問でも取り上げられ
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たりしておりますが、取り扱いが大変難しい民事の問題であることから、町も対応については消

極的であるのが現状であります。 

 今回の委員会の協議では、設置要綱の見直しや町が土地を賃貸する場合、あるいは水路や町道

排水溝に敷地の雨水を流すということについては町が関与すべきだという考えから、陳情が上程

されれば審査をするという体制から一歩踏み込んで、大変審議の時間を要するということになる

と思いますが委員会として今後まだまだ拡大する施設建設に関する課題の解決に向けて取り組ん

でいくことを確認したところであります。 

 最後に、都市建設課でありますが、生活道路の拡幅や補修、道路排水の管理など具体的な路線

を提示し対応を促しましたが、いま一度町道に関して精査するため、過去道路拡幅や整備の要望

を取りまとめて提出していただきまして、今定例会の委員会におきまして改めて協議をすること

にいたしました。また合わせて豊岡公園の事業計画の変更についても、計画書の提出をついてか

ら協議をいたすということにしております。 

 以上、甚だ簡単でございますけれども、総務産業常任委員会の報告を終わります。 

○議長（白水 昭義君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 金元正生君。４番。 

○福祉文教常任委員長（金元 正生君）  福祉文教常任委員会の閉会中の審査につきまして御報告

を申し上げます。 

 当委員会は、去る４月１９日に、町長ほか、所管各課の課長の出席を求め、委員全員出席のも

と、事務調査と現地視察、また５月１２日、１３日の両日に学校巡視を行いましたので御報告を

いたします。 

 まず、４月１９日の所管各課の事務調査と現地視察についてでございますが、事務調査に入る

前に総務課長のほうに熊本・大分の甚大な被害を出しました地震による当町の被害状況について

説明を求めました。 

 被害状況としては、豊岡地区の梶原邸の壁にクラックが入った、また南端地区の西崦精舎の石

碑が倒れた、人的被害についてはなかったとの報告を受けて、委員から今回の地震についての検

証並びに活断層関係の資料の要求がございました。 

 所管各課の事務調査では、まず住民課から、平成２８年度の概要、重点事業等の説明を受けま

した。 

 続いて、福祉対策課により、新規事業として子育て支援事業の取り組みについて、ファミリー

サポートセンタ事業、利用者支援事業、病児保育事業等についての説明があり、委員より病児保

育事業の広域連携の状況についての説明を求める質問に対し、費用面の採算や看護師の問題もあ

り、まずは町で行っていき今後の状況によっては検討をするという回答をいただきました。 

 また、要援護者の支援計画の状況について、早急に進めなければならない問題ではないかとい
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う意見に対し、海岸で津波が心配される地域、地区を優先に地区ごとにこれから早急に取り組む

予定であり、法的には平成３１年度までには完成しなければならないという指針が出ております

という回答をいただきました。 

 そのほか、健康増進課、会計課、監査事務局からも概要説明がございました。 

 また、教育委員会部局の説明に移る前に、エアコン設置等の懸案事項もあり実態把握とヒアリ

ングを行うために、平成２３年度以降中止しておりました学校巡視を再開すべく、委員の皆さん

にお諮りし全会一致で再開するよう決定をいたしました。 

 次に、教育総務課より、冒頭に西野教育長の辞任についての説明があり、その後主要事業につ

いての説明をいただきました。 

 委員から、学校のエアコン設置について、いつぐらいを目途に予算化を考えているのかという

質問に対して、給食センター建てかえとエアコン設置を同時に行うのは事業費がかさむので、給

食センター建てかえの優先順位が高いという説明を受け、委員からは、そういう状況ではあれば

町のほうで少しずつでも設置をしていくべきではないかという意見が出されました。 

 次に、学校教育課につきましては、事務説明を受けた後、学校巡視を行う旨の説明を行い、ス

ケジュール調整を依頼いたしました。 

 生涯学習課につきましては、概要及び主要事業の説明を受け、委員から、図書館入り口付近で

異臭がするとの利用者からの声があるがとの質問に、早急に調査を行うと、また、中央公民館

ホールの冷暖房についてふぐあいがあると思うがという質問に対しては、現状では温度調整がで

きない状況なので改修を検討していますという回答でございました。 

 次に、新たに今年度設置されました文化振興室からは、基本方針並びに新規事業重点項目につ

いて説明を受けました。 

 委員からは、歴史資料館の来場者数や帆足万里記念館の開館についての質問に対して、歴史資

料館の開館から現在までの来館者数は１,７９２人、帆足万里記念館の開館については、収蔵庫

の修理を考慮すると秋ぐらいの開館予定であるとの回答でした。 

 また、委員から文化財保存調査委託料について、さらに何を調査するのかという質問に対して、

襟江亭の建物並びに石垣の測量調査を行い、まず県指定以上の文化財になるのかどうかの確認を

行う旨の回答をいただいたところでございます。 

 続きまして、現地視察については、給食センターを訪問し、施設並びに設備の説明受けた後、

給食の試食を行い献立表や残菜についての説明を受けたところでございます。 

 最後に、５月１２、１３の両日に学校巡視を行いましたので報告をいたします。 

 中学校２校、小学校５校の巡視内容についてでございますが、早期に、もしくは強く要望した

内容としましては、給食費、担当職員について給食センターへの職員配置を行い、その職員につ
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いては、補助的職員ではなく専門的に担当する職員として次年度からの開始ができるようとの意

見が出されました。 

 また、エアコン設置につきましては、学校単位での設置が進まない状況の中、教室単位で優先

度の高いところから順次設置していけば大きな費用を確保せずともできることから、今年度の設

置が可能になるよう早急な対応を要求し、優先度を確認するために再度全校長にヒアリングを行

い、全校長とともに確認、検討するとのことでございました。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、閉会中の福祉文教常任委員会の報告といたします。 

○議長（白水 昭義君）  次に、議会改革特別委員会委員長 川西求一君。５番。 

○議会改革特別委員長（川西 求一君）  議会改革特別委員会は、閉会中の５月１８日、委員全員

出席のもと委員会を開催いたしましたので、その概要を御報告いたします。 

 協議事項といたしましては、本年当初より施行されました議会基本条例に即し議員各位の資質

の向上、自己研さんに努めなければならない中、本年度より研修費の補助制度を設け運用するこ

ととなりましたので、大いなる活用についての申し合わせを行ったところでございます。 

 次に、本年度議会改革の主要課題として、議会中継の今後の取り組みについて協議を行いまし

た。 

 本町におきましても、昨年よりプロジェクトチーム等を結成し、県下の議会中継の状況等調査

を行ってまいりました。大分県内では、本町を含め３市町を除いた全自治体において、ケーブル

テレビまたはインターネット等により議会中継を行っている現状であります。日出町議会の活性

化、町民に開かれた議会等を目指し、議会中継については本年も引き続き当委員会において、昨

年同様、プロジェクトチームの委員の皆様と調査検討を本年末を目途として行っていくこととい

たしました。何とぞ議員皆様の御理解と御協力をお願いいたします。 

 また、今年度の町民等との意見交換会、実施計画につきましては、今後、各常任委員会との調

整を行っていくことといたしました。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、閉会中の議会改革特別委員会の御報告とさせていただきます。 

○議長（白水 昭義君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 森昭人君。１１番。 

○議会報編集特別委員長（森  昭人君）  それでは、報告を申し上げます。 

 議会報編集特別委員会は、去る４月１１日、１８日の２日間、委員会を開催いたしまして、平

成２８年３月定例会の内容を報告する議会だより第１０４号の編集を行いまして、４月２８日に

区長配付をいたしたところでございます。 

 以上であります。 

○議長（白水 昭義君）   以上で、委員長報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 
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  質疑・討論・採決 

○議長（白水 昭義君）  これより、委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白水 昭義君）  なければ、これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白水 昭義君）  なければ、これで討論を終わります。 

 お諮りします。ただいま報告のありました各常任委員会及び特別委員会における審査及び調査

の件は、委員長の報告のとおりに決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白水 昭義君）  異議なしと認めます。したがって、各常任委員会、特別委員会における

審査及び調査等の件は、委員長の報告のとおり決定いたしました。 

────────────・────・──────────── 

日程第６．承認第３号 

日程第７．承認第４号 

日程第８．承認第５号 

日程第９．承認第６号 

日程第１０．承認第７号 

日程第１１．承認第８号 

日程第１２．議案第３４号 

日程第１３．議案第３５号 

日程第１４．議案第３６号 

日程第１５．議案第３７号 

日程第１６．議案第３８号 

日程第１７．議案第３９号 

日程第１８．議案第４０号 

日程第１９．議案第４１号 

日程第２０．議案第４２号 

日程第２１．議案第４３号 

日程第２２．議案第４４号 

日程第２３．議案第４５号 

日程第２４．議案第４６号 
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日程第２５．報告第１号 

日程第２６．報告第２号 

日程第２７．報告第３号 

日程第２８．報告第４号 

提案理由の説明 

○議長（白水 昭義君）  日程第６、承認第３号平成２７年度日出町一般会計補正予算（専決第

１号）についてから、日程第２８、報告第４号日出町土地開発公社の経営状況を説明する書類の

提出についてまでの承認６件、議案１３件、報告４件を一括上程し、議題とします。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。町長、工藤義見君。町長。 

○町長（工藤 義見君）  提案理由の御説明を申し上げます。 

 本定例会に御提案申し上げますのは、承認６件、議案１３件、報告４件であります。以下、順

次その概要を御説明申し上げます。 

 承認第３号平成２７年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）についてであります。 

 補正をいたしました額は、既定の予算の総額から歳入歳出それぞれ３,７７２万円を減額し、

補正後の予算の総額を１０４億４,５８３万５千円としております。 

 補正しました内容は、歳出におきましては、活力創出基盤総合交付金事業など、事業確定に伴

う不用額を減額しております。 

 歳入におきましては、最終的な決算見込みに伴い、町債、地方消費税交付金等を増額し、国庫

支出金及び財政調整基金等繰入金の減額により財源調整をしております。 

 次に、承認第４号日出町税条例等の一部改正について（専決処分）であります。 

 地方税法等の一部を改正する等の法律の施行に伴い、固定資産税の課税義務につきまして所要

の改正を行うものであります。 

 次に、承認第５号日出町税特別措置条例の一部改正について（専決処分）であります。 

 地方税の不均一課税に伴う減収補填制度を適用しております法律の関係省令の一部が改正され

たことに伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、承認第６号日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分）であります。 

 地方税法等の一部を改正する等の法律の施行に伴い、国民健康保険税の課税限度額及び減額の

基準について改正を行うものであります。 

 次に、承認第７号行政不服審査法の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の一部改正につい

て（専決処分）であります。 

 固定資産価格に係る審査申し出時期を明確にするため、固定資産評価審査委員会条例の規定に

係る経過措置を改正するものであります。 
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 以上、５件につきましては、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき、平成２８年３月

３１日付で専決いたしました。 

 次に、承認第８号日出町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改

正について（専決処分）であります。 

 建築基準法施行令の改正に伴う条例で引用する同例の規定を整備するものであります。 

 以上、１件につきましては、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき、平成２８年５月

３１日付で専決処分いたしました。 

 以上、承認６件につきまして、地方自治法第１７９条第３項の規定に基づき、議会に報告し、

承認を求めるものであります。 

 議案第３４号、３５号の平成２８年度補正予算関係について御説明申し上げます。 

 議案第３４号平成２８年度日出町一般会計補正予算（第１号）についてであります。 

 補正をいたします額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ５,５７６万６千円を追加し、

補正後の予算の総額を１００億１,５７６万６千円とするものであります。 

 補正しました歳出予算の主なものとしては、地方創生交付金事業として、体験型の観光を通じ

て日出町のよさを周知することにより、移住・定住を推進する事業予算を計上しております。 

 また、小学校の学習環境整備のため、エアコン設置工事費を計上しております。 

 歳入予算につきましては、事業実施に伴う国・県支出金、町債等を計上し、財政調整基金繰入

金により財源調整しております。 

 次に、議案３５号平成２８年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）につきまし

ては、日出町浄化センター管理棟、塩素混和池耐震強化工事に係る債務負担行為を計上しており

ます。 

 次に、予算関係以外の議案について御説明申し上げます。 

 議案第３６号日出町税条例等の一部改正についてであります。 

 地方税法等の一部を改正する等の法律の施行に伴い、平成２９年１月１日に施行される部分に

つきまして、条例を整備するものであります。 

 次に、議案第３７号職員の給与に関する条例等の一部改正についてであります。 

 地方公務員法及び地方独立行政法人の一部を改正する法律の施行に伴う条例を整備するもので

あります。 

 次に、議案第３８号日出町記号式投票に関する条例の一部改正についてであります。 

 公職選挙法の改正に伴う条例を整備するものであります。 

 次に、議案第３９号日出町都市公園条例の一部改正についてであります。 

 糸ヶ浜海浜公園にコイン式シャワーを設置したいので所要の改正を行うものであります。 
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 次に、議案第４０号日出町負担金徴収条例の一部改正についてであります。 

 分担金の賦課基準を変更したいので、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第４１号日出町県営土地改良事業分担金徴収条例の一部改正についてであります。 

 分担金の賦課基準を変更したいので、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第４２号日出町行政組織条例の一部改正についてであります。 

 分掌事務の変更をしたいので、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第４３号日出町移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関する基準を定

める条例の一部改正についてであります。 

 引用法律名に錯誤がありましたので、法律名を改めるものであります。 

 次に、議案第４４号日出町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関す

る法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部改正についてであり

ます。 

 個人番号を町が独自に利用できるよう、条例の整備を行うものであります。 

 次に、議案第４５号工事請負契約の締結についてであります。 

 日出町旧庁舎の耐震改修工事を行うものであります。 

 第４６号工事請負契約の締結についてであります。 

 日出町庁舎新館の空調施設改修工事を行うものであります。 

 以上、２件の工事請負契約の締結について、議会の議決に伏すべき規約及び特に重要な公の施

設の廃止に関する条例第２条の規定に基づき、議会の議決を求めるものであります。 

 次に、報告第１号平成２７年度日出町一般会計繰越明許費についてであります。 

 平成２７年日出町一般会計補正予算（第４号）におきまして、承認をいただきました暘谷駅周

辺の都市再生整備計画事業など全１４事業、予算総額３億５,３６７万８,８６７円を平成２８年

度に繰り越しましたので、地方自治法施行令第１４６条の第２項の規定により報告するものであ

ります。 

 次に、報告第２号平成２７年度日出町公共下水道事業特別会計繰越明許費についてであります。 

 平成２７年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第３号）におきまして、御承認いただ

きました公共下水道事業施設整備費１億８,１１０万円を平成２８年度に繰り越しましたので、

地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により報告するものであります。 

 次に、報告第３号平成２７年度日出町水道事業会計予算繰越についてであります。 

 県道改良工事の工事変更により、同一施工する配水管敷設工事費２３２万８,４８０円を平成

２８年度に繰り越しましたので、地方公営企業法第２６条第３項の規定により報告するものであ

ります。 
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 次に、報告第４号日出町土地開発公社の経営状況を説明する書類の提出についてであります。 

 地方自治法第２４３条の３第２項の規定により、平成２７事業年度決算に関する書類及び平成

２８事業年度事業計画に関する書類を提出するものであります。 

 以上、簡単でありますが、本定例会に御提案申し上げます議案につきまして、御説明申し上げ

ました。何とぞ慎重な御審議を賜りまして、御賛同くださいますようお願い申し上げます。 

 以上であります。 

○議長（白水 昭義君）  提案理由の説明が終わりました。 

────────────・────・──────────── 

  散会の宣告 

○議長（白水 昭義君）  以上で、本日の日程は全部終了いたしました。本日はこれで散会したい

と思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白水 昭義君）  異議なしと認めます。したがって、本日はこれにて散会することに決定

いたしました。 

 本日はこれで散会いたします。御苦労さまでした。 

午前11時05分散会 

────────────────────────────── 

 


